

新增绿化面积超1330公顷，苗木成活率达95%

城南新区“一片林”做靓生态大文章

深秋的早晨，微凉的空气中弥漫着沁人的桂花香。在盐城市城南新区的公园里、湖畔、邻里之家内，三三两两的市民正在轻薄而温柔的阳光中跑步、健身，幸福的笑容在他们脸上荡漾着。“住在城南新区，处处绿树环绕、景色怡人，就像住在公园里一样。”家住香苑西园的周先生由衷地感慨。

“良好的生态环境既是最大的民生福祉，也是重要的发展优势。”城南新区相关负责人表示，近年来，城南新区深入贯彻“生态立市”战略，扎实推进“一片林”战略工程，做好“大生态”文章。下一步，将坚持“两海两绿”发展路径，加快形成“林在城中、城在林中”景象，让城市居民进城“森”呼吸、出门“林”距离。

通讯员 鱼浩



植树造林添新绿

“公园里树绿花香、空气新鲜，在里面走走逛逛，心情特别舒畅！”提起盐塘河公园提升项目，家住领秀嘉园的张大爷竖起大拇指连连称赞，经过提升后，公园的“颜值”更高了，“不管是老人还是小孩，都喜欢去玩”。

据了解，盐塘河公园提升项目增加了落羽杉、池杉、银杏、女贞、香樟、朴树、榉树等20多个品种大乔木1700余株，栽植了月季、丁香、红枫、桂花、紫薇等香花植物及开花植物4800余株，其中，梅花就达20多个品种3000多株。从点、线、面三种层次增强了植物配置效果，实现全年有绿、两季有香、三季有花、四季有彩的景观效果。

绿水青山就是金山银山。近年来，城南新区集中力量、强化举措，

大力推进绿化攻坚战，坚持以人民为中心，坚持统筹城乡、整体推进，紧紧围绕年度造林总目标，以实施重点绿化工程建设为抓手，不断创新机制体制，强力组织推进，“一片林”工程建设取得了新的突破。

“我区‘一片林’工程主要在高速圈合范围内，按照珍贵化、彩色化和效益化的原则，重点突出高架、高速两侧沿线区域，充分利用闲置土地，打造‘城在林中’的生态环境。”城南新区农办负责人介绍，今年计划投资23亿元，实施绿化项目51个，新增绿化面积超1330公顷，栽植各类苗木近60万株。

截至目前，该区已经栽植到位1.1万亩，栽植各类苗木约45万株。二期工程约9000亩正在进行前期准备工作，确保年底完成全部任务。



绿化建设亮点多

“品质高、功能全、覆盖广，在绿化建设中，我们始终坚持‘高起点规划、高质量实施、高标准管理’的建设理念，着力提升城市园林绿化的层次水平，不断打造水绿城南特色。”城南新区相关负责人说，在突出大幅增加绿量的同时，打造一批标志性景观和特色街区，努力让该区成为天然的大氧吧、安居兴业的大花园。

南海未来城按照打造“绿树婆娑、碧波荡漾、鸟语花香、流光溢彩、令人向往”的生态空间要求，规划1个核心公园、1条水环、3条景观功能轴、12处口袋公园和4个邻里之家。注重塑造景观微地形，打造富有层次感、艺术感的特色景区，做到城在园中、园在城中、城水相依、绿水相映，呈现出“半城湖水半城绿”的美

好景象，形成以绿色生态为底色的新城空间。

据了解，城南新区牢固树立精品意识，按照“一园一特色、一路一景观”的原则，选用树冠完整、树型美观、树色健康的树种和花卉进行栽植，确保四季有花、终年有绿、常年有景。

此外，新建的体育公园、社区公园、滨水景观带、数梦小镇休闲游园等特色绿化，既满足生态建设需求，又充分结合地方文化特色，满足辖区居民日常需求。

结合环境整治，该区实施植草行动和闲置土地“见缝补绿”，丰富绿化景观效果；实施住宅小区“破墙透绿”，让居民出门见绿、移步见景、小行见园；实施道路绿化“补绿添绿”，打造生态景观路网。



创新管护保成活

10月25日下午，在城南新区南环路高架的万亩苗木林，绿化管护工人正在给树木进行适度修剪。只见他们有的举着数米长的高枝剪修剪，有的将修剪下来的树枝运到卡车里准备拖走。

“修剪整枝是一项重要的养护工作，通过修剪，可以美化株型，调节枝条平衡，同时还能减少病虫害，促进树木的生长。”一位正在修剪树枝的工人说，除了剪枝，他们还要定期对树木进行浇水、施肥、治虫、除草，并及时补栽补种。

据了解，“一片林”一期苗木种植于5月底全部完成，为解决万亩苗木林栽后苗木管护问题，城南新区宝业园林工程有限公司派出了200多名养护工人。宝业园林负责人单阳介绍，养护模式采用划分片区的方式进行管护，一共划分成9个片区，每个片区配备20多名工人，并落实专人负责，签订责任协议，每日巡查，每周考核，每月考评，保证苗木成活率。

植绿，更要护绿。城南新区创新管护模式，由区开投公司统一负责全域绿化管护工作，坚持“栽管护”并重，确保每一片林、每一块绿地、每一个公园都有管护责任人。加强实体化运转程度、提升专业管护、科学管护水平，确保园林绿化项目经济性和生态性。同时，严格养护管理责任机制和考核机制，对苗木存活率过低、出现大面积死苗现场要追究相关责任人责任，以制度倒逼项目建设，保证栽一片、活一片、绿一片。

“‘一片林’工程是我们践行绿色发展新理念的一个缩影，是坚持生态立区的一个载体。”城南新区相关负责人表示，下一步，将以科技创新促进防护林生态安全，全面实施防护林质量精准提升工程，从而更好地打造“城南绿”，努力让群众享受到更多的生态红利。